

恩平外贸进出口保持稳定增长

增速连续12个月在江门排名第一

江门日报讯(文/图 记者/吴健争)近日,记者从恩平市工商贸局了解到,恩平外贸进出口增速连续12个月在江门排名第一。今年前6个月,恩平外贸进出口持续保持增长势头,实现进出口总额22.5亿元,同比(下同)增长21.2%,增速较第一季度的20.9%扩大0.3个百分点,其中出口总额18.8亿元,增长18.8%,进口总额3.7亿元,增长35.5%。

锚定重点企业,扩大外贸基本盘。恩平市擦亮“妈妈式”服务品牌,实行重点企业“一企一专班”贴心服务。加强经济运行监测和调度,广泛收集企业急难愁盼问题,为企业出谋划策、排忧解难。鼓励帕思高等外贸企业申报AEO高级认证和办理RCEP原产地证,助力外贸龙头企业做优做强。2023年,恩平市新增进出口超3000万元的重点外贸企业3家,数量增长18.75%。

锚定重点行业,挖掘外贸增长点。恩平市聚焦高端装备制造、新一代信息技术、先进材料和现代农业与食品“3+1”新兴产业集群领域实施产业链招商,坚持招大引强,紧盯外贸企业、龙头企业。发挥“中国麦克风行业产业基地”“中国麦克风出口基地”等“国字号”品牌影响力,大力引

进传统产业电声器材行业的上下游企业,推动产业升级发展,增强传统产业竞争力。今年,浩明、铭锋、富嘉等新引进新投产智能装备(家电)企业预计新增5000万元进出口值,拉动恩平外贸进出口增长1.9个百分点。传统产业进出口方面,1-6月纺织服装行业实现外贸进出口总额10.7亿元,增长26.6%;电声器材行业实现外贸进出口总额5.8亿元,增长3.6%,有力支撑恩平外贸稳定发展。

锚定重点领域,出台政策促增长。恩平市出台《关于推动外贸高质量发展十条措施》《恩平市进一步推进制造业高质量发展若干措施》等一系列政策,实施开拓海外市场、扩大进口、跨境电商、海关AEO高级认证等多方面惠企措施,为企业送上“真金白银”。发挥地企“直通车”机制作用,联合海关开展RCEP政策宣讲推广,鼓励企业用好RCEP关税减免优惠国际规则积极开拓国内国际两个市场。今年前6个月,美时五金、安益日化、嘉鑫日用和汇彩文具等外贸企业办理RCEP原产地证52份,实现出口额700多万元。

锚定重点市场,抱团参展抢订单。今年以来,恩平市分行业组织和发动企业395家次参加第135届广交



恩平市鼓励帕思高等外贸企业申报AEO高级认证和办理RCEP原产地证,助力外贸龙头企业做优做强。图为帕思高生产车间。

会、广州灯光音响展、福州跨境电商交易会、越南河内灯光音响展等国内交易会。其中,参加第135届广交会多万元的,预计带动外贸进出口产值18家参展企业达成意向订单30005000多万元。

第16届世界华裔小姐大赛 江门赛区总决赛落下帷幕 17岁选手夺得冠军

江门日报讯(记者/吴健争)7月27日,第16届世界华裔小姐大赛江门赛区总决赛在恩平举行,16位佳丽同台比拼。经过数轮竞争,17岁的甄倚彤脱颖而出,夺得冠军。香港艺人许秋怡和王书麒登台献唱经典歌曲,活动现场刮起“怀旧风”。

据悉,参加江门赛区总决赛的佳丽共有16位,她们分别在舞台上进行泳装、旗袍、运动装展示等环节,展现健康向上的风采,并进行自我介绍。经过数个回合的展示和评委打分,最终,9号佳丽甄倚彤获得冠军和最佳身材奖,12号佳丽吴绮玲获得亚军,3号佳丽获得季军,1号、11号、16号、15号、2号、14号佳丽分获最具上镜奖、最具形象奖、最具模特奖、最具慈善奖、最具魅力奖和最具活力奖。

比赛期间,来自香港的夫妻档艺人许秋怡和王书麒连唱《现代爱情故事》《片片枫叶情》《哪有一天不想你》等经典歌曲引起现场观众的频频互动,两位歌手点赞恩平观众热情有礼。

据悉,江门赛区赛事经历海选、复赛、决赛,最终决出冠、亚、季军以及各个奖项。第16届世界华裔小姐大赛全球总决赛将于今年8月举行。

圣堂服务区“司机之家” 新添儿童游乐设施 提升司乘人员 获得感、幸福感



江门日报讯(文/图 记者/吴健争 通讯员/李立)昨日,经过沈海高速公路圣堂服务区的货车司机李先生发现,服务区内新增了儿童乐园和儿童书吧,过往司乘人员可在这里歇脚遛娃。据悉,这是近日圣堂服务区“司机之家”新添的设施,让司乘人员在这里有了“家”的感觉。

据介绍,圣堂服务区“司机之家”有健身房、休息室、洗漱室、洗衣烘干等配套设施,干净卫生、设置合理。近日,服务区“司机之家”新添了儿童乐园和儿童书吧,儿童乐园里有波波池、摇摇马、滑梯等设施,儿童书吧有各类图书720册。不少在服务区歇脚的旅客带着孩子前来体验儿童乐园和儿童书吧,来自广西的旅客王女士在洗漱房洗漱,两个孩子则在儿童乐园玩乐。“我洗漱的时候不用担心孩子的安全问题,这里的服务相当到位。”王女士点赞道。

据了解,儿童乐园和儿童书吧由恩平市总工会和广东通驿粤西分公司工会在圣堂服务区联合打造,让过往司乘人员的孩子有了休闲娱乐场所,为司乘人员提供了便利的亲子互动平台,司乘人员在服务区更有归属感、获得感、幸福感。

位于沈海高速公路的圣堂服务区是全国首个以货车为主题的服务区,去年荣获全国暖心服务“司机之家”称号,成为全国100家暖心服务“司机之家”之一。目前,服务区“司机之家”每天接待货车司机约130人,他们在这里洗漱、修整之后再出发,成为司机们的“加油站”。“圣堂服务区已成为货车司机口口相传的主要驿站,也是不少物流运输公司指定的休息点。”圣堂服务区相关负责人表示,广东通驿粤西分公司将继续扮靓服务区“司机之家”,打造百万驿站。

引才纳贤“不打烊” “挑灯觅才”诚意足

恩平打造“招聘夜市”,助力企业和高校毕业生精准对接

点亮人生征途,越夜越有机。7月23日,恩平市人社局在冯如广场举办高校毕业生现场招聘暨直播带岗活动。此次活动安排在下午至夜间进行,吸引1200多人次进场求职,初步达成意向860多人。

据悉,恩平市打造“招聘夜市”,求职者们体验了一次灯光下的求职之旅,为企业招聘打造优质平台,更好助力恩平经济社会高质量发展。

文/图 江门日报记者 吴健争

再出新招 “招聘夜市”成为 人才供需重要平台

此次活动的设置在下午至晚上,既避开了一天中最热的中午,又在人群聚集的晚上“开档”,获得不少市民点赞。“各行各业提供了大量岗位,而且不少岗位比较契合我们‘00后’年轻人的需求。”刚大学毕业的求职者小梁在活动现场挑选了心仪的岗位,投出了几份简历。

“我想了解一下工程师的工作内容和收入。”小梁在一家智能装备制造企业的招聘展位前咨询,招聘人员开门见山介绍,这是一份需要知识和灵感的工作,如果工作经验不够的话,可以跟着有经验的师傅学习。“工作地点位于大槐镇,这里正在高标准建设大槐智能装备特色产业园,锚定

‘打造珠三角特色标杆园区’和‘不出园区就能生产出一台数控机床’的目标,深入发展智能装备制造等新兴产业,是恩平工业经济发展的重点镇,发展前景十分可观。”招聘人员表示,企业提供优质的食宿条件,员工可以经过学习转型其他岗位。

记者在现场看到,不少企业除了招聘传统的生产岗工人,还招聘直播带岗等新型人才。“我们企业希望招聘新型人才,探索新的生产营销模式,为企业未来高质量发展打下基础。”某企业相关负责人李先生表示。

活动专门设置了“妈妈岗”招聘专栏,主要提供灵活就业岗位,现场有专门人员引导有需要的求职者到“妈妈岗”招聘摊位应聘。

据悉,这是恩平市第三次举办“招聘夜市”,参加活动企业107家,提供招聘岗位482个,岗位需求人数1634人,囊括智能装备制造、电声器



活动在下午到夜间进行,吸引进场求职者1200多人次,初步达成意向860多人。

材、机械制造、纺织、酒店、餐饮、旅游、网络直播等多个行业,工种丰富多元,适合各种人才,岗位最高工资可达3万元/月。活动前期已在本报等多个媒体进行预热发布,得到广大网友的转发支持。

恩平市人社局相关负责人表示,该局大力搭建供需对接平台,促进高校毕业生等青年群体更充分就业,下一步,将继续拓宽就业渠道,创新服务模式,为高校毕业生提供

更加精准有效的就业服务,为地方经济社会发展注入新的活力。

优化服务 助力高校毕业生等 重点群体就业

据悉,恩平市人社局聚焦主业、服务大局,聚焦高校毕业生等重点群体,多措并举落实人才招聘工作,助力恩平经济社会高质量发

展。

提高公共就业服务质量。推进“百千万工程”帮扶机制,发动省内高校开展“送才进企”活动,把未就业高校毕业生送到专业匹配的企业,为企业与高校毕业生“牵线搭桥”。充分利用各级公共就业服务机构、人力资源机构、邮政及银行站点、工业园区、大型商业体、客运站等载体,以及自发形成、有一定规模的零工求职招聘点,以合作共建的模式运营建设“就业驿站”8个,打造“家门口”的就业服务圈,让就业服务延伸至“最后一公里”。联合教育部门加强高校毕业生离校前后的服务衔接,扎实开展高校毕业生实施“一对一”或“多对一”帮扶,力争有就业意愿的高校毕业生100%实现就业。

激活镇域经济发展“智力引擎”。通过大力开展就业援助、春风行动、“南粤春暖”、民营企业招聘等招聘活动,多层次、高频率开展赴外地院校招聘、网络招聘、直播带岗活动,为恩平企业引进产业发展人才。今年以来,累计举办线上线下招聘活动超40场,联合上级部门参加云浮、茂名、广州、江门等高校毕业生招聘会,多措并举落实人才招聘工作,助力恩平经济社会高质量发

江门市五邑中医院恩平分院推行“医务社工+”服务体系 用行动温暖每一位患者



医务社工和医护人员为群众科普养生知识。

务中心购买医务社工服务,探索构建“医务社工+”多样化、专业化、本土化的服务体系,强化院内人文关怀,有效为患者进行健康宣传,提供适应帮助、链接资源,解决经济、心理问题等,更在社会治理方面改善医患关系,促进现代健康照顾模式的改善,为社会福利发展作贡献。

在阿某的个案讨论会议上,医务社工邀请医院医疗团队就阿某的个人情况、病情等进行针对性分析,最终制定精准有效的介入方案,成功帮助阿某摆脱疾病与心理的困扰,回归正常生活。据悉,“医务社工+”服务体系,是由江门市五邑中医院恩平分院医教科统筹开展,成立由该院分管领导负责的项目小组,结合中医药特色开展品牌化服务,通过项目周例会、月度联席会议、评估反馈、个案讨论会议、季度交流等,建立定期沟通合作机制,推动“医生+护士+社工+志愿者”四位一体联动,构建综合性医务社工服务体系,探索多元主体参与健康共治的服务模式。自“医务社工+”服务体系建立以来,已累计帮助阿某摆脱疾病与心理的困扰,回

重视医学人文内涵 提升医疗服务温度

“阿某,猜猜今天谁来看你了?”在阿某住院过程中,医务社工岑嘉欣带着曾与阿某有着同样患病经历的“同心者”病友互助团成员华哥前来进行关怀和陪伴。阿某了解到华哥也曾年轻就患中风,两人很快熟络起来,敞开心扉分享内心的真实想法。

据悉,“同心者”病友互助团体是由医务社工培育的病友小组,该团体由医务社工引导组建,通过自身发展,逐步建立章程规范,产生骨干成员,最后形成较为完善的互助组织。据悉,该团体通过常规性的聚会联谊、知识分享、经验交流,使患者在无助低落时可以获得安慰,在发生矛盾冲突时可以得到化解,并在一定程度上对于缓解医患关系、减少医患冲突起到积极作用。

有了这样的被帮助经历,阿某康复出院当天找到了岑嘉欣,表示想加入“同心者”病友互助团体,希望自己也能像华哥一样帮助其他病友。从“被他人关怀”到“关怀他人”的转变,体现了医院人文关怀建设的成效。

作为江门市五邑中医院恩平分院驻点的医务社工,岑嘉欣是患者的“医心人”。医务社工在院内有需要的患者及家庭提供院内服务、社会服务等全身心关怀服务,帮助更多患者解决因疾病而产生的心理问题和

实际困难,提升住院期间的人文关怀。医务社工服务与医院发展规划相结合,为患者提供合理化、专业化服务,让人文关怀融入医疗服务全过程,让就医环境充满温暖和尊重,进一步彰显医学人文内涵。

引进“医家人”志愿服务 激发社会治理活力

“三伏天真热,没想到住院也能享受爱心志愿服务,解决了我的实际需求,谢谢你们!”近日,瘫痪患者吴婆婆向为其义剪的志愿者超叔表达真诚的谢意。超叔是医务社工引进的“医家人”志愿服务队中的骨干,像他这样的志愿者还有90余名。

据悉,“医家人”志愿服务队积极参与院内外志愿服务,通过志愿服务带动群众,以志愿服务激发社会治理活力。志愿服务队伍为医院患者和院外居民开展爱心义剪、爱心义诊、健康宣教等服务,同时,培养骨干志愿者,在队伍中起到带头作用,促使团队稳定,并影响和带动更多群众加入队伍。

今年是江门市五邑中医院恩平分院推行“医务社工+”服务体系的第一年,合作各方将立足新阶段、着眼新征程,坚持以改革创新为动力,从健康促进、专业影响、医疗公益三大核心战略板块聚焦高质量发展,提供“医务社工+”的医务人文方案,更好满足群众日益增长的多层次、多样化健康服务需求。

恩平举办重点行业领域 风险隐患识别与整改指引培训班 确保安全生产形势 持续稳定

江门日报讯(记者/吴健争)为扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,进一步夯实重点行业领域安全生产基础,提高重点行业领域安全生产水平,7月26日,恩平市委办和市应急管理局举办重点行业领域风险隐患识别与整改指引培训班。

培训班旨在加强基层政府部门和企业安全生产一线管理人员的业务培训,进一步提高安全生产管理水平,加快形成“人人懂知识、个个讲安全”的良好局面。培训班解读了安全生产法的出台背景、10条重点内容,并以“工贸行业安全生产风险常见隐患识别与整改指引”为主题,从安全生产规章制度、设置安全生产管理机构等11个方面进行授课。

培训班主题鲜明,指导作用明显,课程业务性、针对性、可操作性强,案例丰富。参训人员纷纷表示,经过培训,对新形势下安全生产工作的紧迫性、长期性、艰巨性和复杂性有了更深入的理解,将牢固树立安全生产相关要求,提升自身的风险隐患识别与整改能力,为恩平安全生产工作提供有力保障。

接下来,恩平市将继续做好安全生产相关工作,进一步加大对重点行业领域的安全监管和执法力度,确保安全生产形势持续稳定。

构建“医务社工+”服务体系 探索健康共治模式

江门市五邑中医院恩平分院自2022年开始探索医务社会工作实践,开创恩平市大型综合医院医务社工服务之先河,由医院向第三方服务机构——恩平市崇德社会工作综合服务

文/图 江门日报记者 吴健争
通讯员 钟颖

